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2019年湖南省株洲市中考数学试卷
一、选择题（每小题有且只有一个正确答案，本题共10小题，每小题3分，共30分）



1．的倒数是　　



A．	B．	C．	D．3


2．　　



A．	B．4	C．	D．



3．下列各式中，与是同类项的是　　




A．	B．	C．	D．


4．对于任意的矩形，下列说法一定正确的是　　
A．对角线垂直且相等	             B．四边都互相垂直	
C．四个角都相等	                 D．是轴对称图形，但不是中心对称图形




5．关于的分式方程的解为　　


A．	B．	C．2	D．3



6．在平面直角坐标系中，点位于哪个象限？　　
A．第一象限	B．第二象限	C．第三象限	D．第四象限




7．若一组数据，3，1，6，3的中位数和平均数相等，则的值为　　
A．2	B．3	C．4	D．5


8．下列各选项中因式分解正确的是　　


A．	B．	


C．	D．





























[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]9．如图所示，在直角平面坐标系中，点、、为反比例函数上不同的三点，连接、、，过点作轴于点，过点、分别作，垂直轴于点、，与相交于点，记、、四边形的面积分别为、、，则　　


A．	B．	


C．	D．


























10．从，1，2，4四个数中任取两个不同的数（记作，构成一个数组，（其中，，且将，与，视为同一个数组），若满足：对于任意的，和，，，都有，则的最大值　　
A．10	B．6	C．5	D．4
二、填空题（本题共8小题，每小题3分，共24分）






11．若二次函数的图象开口向下，则　　0（填“”或“”或“” ．
12．若一个盒子中有6个白球，4个黑球，2个红球，且各球的大小与质地都相同，现随机从中摸出一个球，得到白球的概率是　　．










13．如图所示，在中，，是斜边上的中线，、分别为、的中点，若，则　　．
[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]          [image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]             [image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]
第13题图                        第15题图                   第16题图



14．若为有理数，且的值大于1，则的取值范围为　　．






15．如图所示，过正五边形的顶点作一条射线与其内角的角平分线相交于点，且，则　　度．












16．如图所示，为的直径，点在上，且，过点的弦与线段相交于点，满足，连接，则　　度．
17．《九章算术》是我国古代内容极为丰富的数学名著，书中有如下问题：“今有善行者行一百步，不善行者行六十步．今不善行者先行一百步，善行者追之，问几何步及之？“其意思为：速度快的人走100步，速度慢的人只走60步，现速度慢的人先走100步，速度快的人去追赶，则速度快的人要走　　步才能追到速度慢的人．











18．如图所示，在平面直角坐标系中，在直线处放置反光镜Ⅰ，在轴处放置一个有缺口的挡板Ⅱ，缺口为线段，其中点，点在点上方，且，在直线处放置一个挡板Ⅲ，从点发出的光线经反光镜Ⅰ反射后，通过缺口照射在挡板Ⅲ上，则落在挡板Ⅲ上的光线的长度为　　．
[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]




三、解答题（本大题共8小题，共66分）

19．（6分）计算：．








20．（6分）先化简，再求值：，其中．






















21．（8分）小强的爸爸准备驾车外出．启动汽车时，车载报警系统显示正前方有障碍物，此时在眼睛点处测得汽车前端的俯角为，且，若直线与地面相交于点，点到地面的垂线段的长度为1.6米，假设眼睛处的水平线与地面平行．

（1）求的长度；











（2）假如障碍物上的点正好位于线段的中点位置（障碍物的横截面为长方形，且线段为此长方形前端的边），，若小强的爸爸将汽车沿直线后退0.6米，通过汽车的前端点恰好看见障碍物的顶部点（点为点的对应点，点为点的对应点），求障碍物的高度．
[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]











22．（8分）某甜品店计划订购一种鲜奶，根据以往的销售经验，当天的需求量与当天的最高气温有关，现将去年六月份（按30天计算）的有关情况统计如下：
（最高气温与需求量统计表）
	

最高气温（单位：
	需求量（单位：杯）

	

	200

	

	250

	

	400



（1）求去年六月份最高气温不低于的天数；
（2）若以最高气温位于各区间的频率估计最高气温位于该区间的概率，求去年六月份这种鲜奶一天的需求量不超过200杯的概率；



（3）若今年六月份每天的进货量均为350杯，每杯的进价为4元，售价为8元，未售出的这种鲜奶厂家以1元的价格收回销毁，假设今年与去年的情况大致一样，若今年六月份某天的最高气温满足（单位：，试估计这一天销售这种鲜奶所获得的利润为多少元？
[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]









23．（8分）如图所示，已知正方形的顶点为正方形对角线、的交点，连接、．

（1）求证：；







（2）若，正方形的边长为2，线段与线段相交于点，，求正方形的边长．
[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]

















24．（8分）如图所示，在平面直角坐标系中，等腰的边与反比例函数的图象相交于点，其中，点在轴的正半轴上，点的坐标为，过点作轴于点．


（1）已知一次函数的图象过点，，求该一次函数的表达式；











（2）若点是线段上的一点，满足，过点作轴于点，连结，记的面积为，设，



①用表示（不需要写出的取值范围）；


②当取最小值时，求的值．
[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]

















25．（10分）四边形是的圆内接四边形，线段是的直径，连结、．点是线段上的一点，连结、，且，，的延长线与的延长线相交与点．

（1）求证：四边形是平行四边形；



（2）若，，

①求证：为等腰直角三角形；

②求的长度．
[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]








26．（12分）已知二次函数



（1）若，，
①求该二次函数图象的顶点坐标；




②定义：对于二次函数，满足方程的的值叫做该二次函数的“不动点”．求证：二次函数有两个不同的“不动点”．



























（2）设，如图所示，在平面直角坐标系中，二次函数的图象与轴分别相交于不同的两点，，，，其中，，与轴相交于点，连结，点在轴的正半轴上，且，又点的坐标为，过点作垂直于轴的直线与直线相交于点，满足．的延长线与的延长线相交于点，若，求二次函数的表达式．
[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]
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